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	Achtergrond
Cansu heeft tot nu toe vooral administratief werk gedaan. Dit werk was in haar comfortzone maar ze wilt nu een job waar ze echt haar kwaliteiten kan inzetten en meer zichzelf kan zijn. Ze heeft marketing gestudeerd (professionele bachelor) en opleidingen gevolgd om nagels en wimpers te behandelen. Ze heeft interesse in netwerk marketing heeft er al wat ervaring in opgedaan.
 
Haar loopbaanvragen zijn: 
Wie ben ik? Wat wil ik graag van job? Hoe kan ik beter en sneller beslissingen maken?


Sterktes:
· Uit de RIASOC test blijkt dat Cansu sociaal (S), artistiek (A) en ondernemend (O) is. 
· A: Ze is graag creatief bezig met haar handen. Ze vindt veel plezier en rust in met haar handen bezig zijn, bijvoorbeeld: juwelen maken.
· S: Ze heeft een groot empathisch vermogen, voelt mensen goed aan en heeft een luisterend oor.
· O: Ze overtuigt graag andere mensen en werkt graag naar een doel toe.
· De talententest toont aan dat ze:
· Een creatieve maker is. Ze maakt graag mooie dingen met haar handen.
· Ze houdt van alles wat esthetisch is en houdt ervan om anderen/dingen/zichzelf mooi te maken.
· Ze is een stille helper. Ze geniet ervan om andere mensen te helpen en in de spotlight te zetten zonder zelf in de spotlight te staan.
· Ze krijgt energie van andere mensen te helpen ontwikkelen en groeien.

Uitdagingen:
· Cansu vindt het moeilijk om beslissingen te nemen en kan heel lang twijfelen alvorens een knoop door te haken.
· Ze is gevoelig voor het gedrag en houding van een andere persoon. Als er geen klik is kan ze dichtklappen en stoppen met praten.
· Cansu vertelt dat het heel spannend vond om voor een grote groep te presenteren tijdens haar studies. Ze heeft recentelijk wel een succeservaring gehad met voor een grote groep te spreken en wilt hier graag in groeien.
· Cansu heeft een specifiek beeld over werken in een bedrijf: dat je je eigen uren niet kunt kiezen, dat er weinig afwisseling is in mensen en omgeving, dat het geen ondersteunende omgeving is, met andere woorden een beperkende omgeving. Dit komt door haar voorgaande ervaringen. We hebben besproken dat het er ook echt heel anders uit kan zien. Volgens mij is het belangrijk dat ze niet in een bedrijfsomgeving terecht komt waar veel nadruk ligt op persoonlijk resultaat en presteren maar er meer in ondersteunend teamverband wordt gewerkt.

Interesses:
· Ze is geïnteresseerd in de beauty wereld (cosmetica en natuurlijke producten) en de modewereld.
· Cansu wilt een job waarin ze zichzelf kan doorgroeien (vooral in loonschaal). 
· Ze vindt zekerheid in haar job belangrijk en wilt financiële vrijheid.
· Ze zou liefst een job vinden waarin ze zelf haar agenda bepaalt, dus met voldoende vrijheid.
· Wat ze zeker niet wilt: administratie, customer service, technische industrie, zorg of werken in een fabriek.
· Cansu houdt ervan om in teamverband te werken. In een warme, ondersteunende samenwerking kan ze openbloeien.
· Voor Cansu is status belangrijk. Zaken zoals goed geld verdienen, veel volgers hebben op social media en een mooie wagen spreken haar aan.
· Ze heeft een verlangen om mensen te helpen. Waarmee ze wilt helpen is nog niet helemaal helder. Ze wilt bijvoorbeeld graag advies geven omtrent de juiste schoonheidsproducten gebruiken.
· Tijdens onze gesprekken is haar visie op werken met ouderen geëvolueerd. Ze zei in het begin dat ze dit goed zou kunnen (empathisch vermogen en zorgend) maar dat ze bang was om de problemen van de mensen mee naar huis te nemen. Later in onze gesprekken zijn we tot het besluit gekomen dat dit goed zou aansluiten bij haar en dat ze kan leren om de problemen niet mee te nemen. 
· Ze heeft een interesse om met kinderen te werken.
· Ze heeft een verlangen om mensen te helpen. Waarmee ze wilt helpen is nog niet helemaal helder. Ze wilt bijvoorbeeld graag advies geven omtrent de juiste schoonheidsproducten gebruiken.

Stappen naar werk

Cansu wilt heel graag als zelfstandige aan de slag gaan. In eerste instantie als zelfstandige in bijberoep en halftijds in loondienst. Na een jaar ongeveer (afhankelijk van hoe het evolueert) wilt ze dan overschakelen op hoofdberoep. 

Ze heeft twee zelfstandige activiteiten waar ze nu op wilt inzetten: network marketing (verzorgingsproducten verkopen) en haar webshop met juwelen. Nagelstyliste zou ze dan eerst halftijds in loondienst willen doen en daarna hierin ook als zelfstandige aan de slag. Cansu heeft reeds een groot netwerk in de beautywereld en kan haar contacten inzetten om een halftijdse job te vinden maar ook voor advies om als zelfstandige aan de slag te gaan in een later stadium. Haar vriend is ook zelfstandige en kan haar ondersteunen met zijn kennis.

We zijn uiteindelijk gekomen tot twee job doelwitten:
1. Activiteitenbegeleiding ouderen: Ze zou dit het liefst bij de ouderen thuis doen. Cansu heeft dit uitgebreid onderzocht en er bestaat vandaag weinig aanbod in België specifiek bij mensen thuis (in Nederland bestaat dat wel). Een optie is het helpper platform, waar je tot 15 euro per uur kunt verdienen. Daarnaast heeft ze ook contact met een zelfstandig thuisverpleegster Cemile. Zij ziet daar wel een markt in en wilt haar in contact brengen met mensen. Dit zou dan opnieuw op zelfstandige basis zijn. 
Verder zijn er wel veel jobs als animator beschikbaar in woonzorgcentra. 
Deze job zou goed bij haar aansluiten omdat ze volgende kwaliteiten/interesses hierin kwijt kan: empatische, luisterend oor, creativiteit inzetten, mensen helpen, rustige omgeving.
2. Nagelstyliste: eerst in loondienst en daarna als zelfstandige.
Deze job zou goed bij haar aansluiten omdat ze volgende kwaliteiten/interesses hierin kwijt kan: esthetiek, creativiteit, met handen bezig zijn, 1 op 1 contact, mensen helpen.




	e
	

	Jobdoel 1: 
Nagelstyliste in loondienst
	· voldoende vacatures: hier zijn niet veel vacatures in maar omdat Cansu een breed netwerk heeft in de beauty wereld schatten we de kans wel realistisch dat ze hierin een halftijdse job in kan vinden.
· heeft competenties, attesten en diploma's, is bezig deze te ontwikkelen of kan deze binnen redelijke termijn verwerven: ze heeft reeds een opleiding gevolgd en gaat een extra opleiding volgen bij iemand die ze kent en heel goed is in haar vak (Stephanie).
· niet gehinderd door randvoorwaarden of drempels om het beroep uit te voeren of kan deze binnen redelijke termijn wegwerken: neen
· voldoende motivatie: absoluut, lijkt haar heel fijn om met nagels bezig te zijn.
· fysieke afstand tot het werk is niet te groot: neen

	
	Volgende SMART stappen:  

1. Contact opnemen met Stephanie (artistry) om volgende vragen te stellen rond de opleiding: 20/7
a. Hoe lang de duurt opleiding?
b. Wat leer je precies in de opleiding?
c. Kent ze een salon waar ze iemand zoeken in loondienst?
d. Hoe pak je het aan om als zelfstandige aan de slag te gaan? Raadt ze dit aan?
e. Hoe heeft zij het in het begin aangepakt?

2. Inschrijven voor en volgen van de basisopleiding nagelstyliste met start op 16 september

3. Netwerk in beautyzaken contacteren (telefonisch of per bericht) om te vragen of er ergens een halftijdse nagelstyliste gezocht wordt.

4. Op zoek gaan naar vacatures via volgende websites en automatische mails instellen (zodat vacatures in je mailbox komen):
· Vdab vacatures, 
· Simplyhired.be  
· jobsonline.be 
· career.jobbird.com 
· indeed.com

5. Portfolio voorbereiden met foto’s van nagels om te laten zien bij sollicitatiegesprekken (en later op social media)

6. Beautybeurzen en expo’s opzoeken en naartoe gaan om te netwerken
· Estetika beurs in Brussel,  8-10 september 22
· …

7. Zelfstandige activiteit business plan opstellen:
· Financieel plan maken voor combinatie van zelfstandige activiteiten (network marketing, en webshop juwelen) en loondienst  hulp van boekhouder inroepen
· Marketing plan uitwerken: Social media account opstarten. Op welke soort klanten ga je je richten? 
· Verdere bronnen voor het opstellen van het business plan: https://www.acerta.be/nl/starters/startersvragen/het-financiele-plaatje/hoe-stel-ik-een-business-plan-op




	Jobdoel 2: 
Animator ouderen
	· voldoende vacatures: ja
· heeft competenties, attesten en diploma's, is bezig deze te ontwikkelen of kan deze binnen redelijke termijn verwerven: ja hiervoor is geen diploma nodig. Ze heeft ervaring met de zorg van eigen grootvader.
· niet gehinderd door randvoorwaarden of drempels om het beroep uit te voeren of kan deze binnen redelijke termijn wegwerken: neen
· voldoende motivatie: ja al gaat de voorkeur uit naar nagelstyliste
· fysieke afstand tot het werk is niet te groot: nee

	
	Volgende SMART stappen: 

1. Op zoek gaan naar vacatures via volgende websites en automatische mails instellen (zodat vacatures in je mailbox komen):
Vdab, 11.be/vacatures,  https://socius.be/vacature/, 
https://www.alterjob.be/psychosocial.html, Simplyhired.be,  jobsonline.be career.jobbird.com, indeed.com

2. Cv aanpassen en motivatiebrief schrijven aangepast aan dit jobdoel. Laat je eventueel ondersteunen door deze cursus: Online workshop solliciteren kan je leren | VDAB

3. Voorbereiding sollicitatiegesprekken (schrijf dit eens neer op een blad papier): 
a. Wat zijn jouw troeven? Welke meerwaarde wil je bieden aan de organisatie waar je gaat solliciteren? 
b. Wat zijn je valkuilen? 
c.  Opzoekingswerk doen rond organisatie zelf.
d. Antwoorden voorbereiden op typische sollicitatievragen:
https://www.monsterboard.nl/carriere-advies/artikel/vragen-sollicitatiegesprek of andere website (google: typische sollicitatievragen)

4. Oefen op het sollicitatiegesprek om af te toetsen of je argumenten binnen komen op de manier dat je ze bedoelt, laat je hierbij ondersteunen door een e-coach van VDAB Online coaches helpen je solliciteren | VDAB (ook handig voor moeilijke sollicitatievragen)

5. Animator ouderen toevoegen als jobdoelwit op VDAB (bewaarde zoekopdrachten) om een geautomatiseerde email binnen te krijgen



	Minder realistische jobdoelen waar over gesproken is
	Marketing manager, event manager, verkoper, maatschappelijk werker (ziet het niet zitten om opnieuw 3 jarige studie te doen),  

	Belangrijke info voor de Vdab bemiddelaar 
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